
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

nota Beantwoording Kamervragen van het lid Joseph (NSC) 
over het bericht 'Ppi's splitsen pensioenkapitaal na 
schrappen restitutiebeding' 

Aanleiding 
Op 28 maart 2025 heeft het lid Joseph (NSC) schriftelijke vragen gesteld over het 
bericht 'Ppi's splitsen pensioenkapitaal na schrappen restitutiebeding'. 
Bijgaand treft u de beantwoording van de set vragen aan. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording, waarna bijgaande 
antwoorden ondertekend aan de Tweede Kamer kunnen worden verzonden. 

Kernpunten 
«__De vragen van het lid Joseph (NSC) zien op het vervallen van de 

restitutiemogelijkheid van het nabestaandenpensioen bij de inwerkingtreding 
van de Wtp. 

«_In de beantwoording wordt ingegaan op de overwegingen die ten grondslag 
liggen aan het vervallen van de restitutiemogelijkheid bij de inwerkingtreding 
van de Wtp. 

Toelichting 
«__Bij regelingen op basis van het oude stelsel is het mogelijk dat bij overlijden 

vóór pensioendatum net nemen ennn 

«__ Tijdens de plenaire behandeling van de Wtp is er uitgebreid gesproken over de 
mogelijkheid van restitutie naast de met de Wtp geïntroduceerde risicodekking 

gevraagd. In het nieuwe stelsel heeft de regering ervoor gekozen om het risico 
op overlijden voor pensioendatum enkel nog mogelijk te maken op tisicobasis. 
Het toestaan van een bepaalde vorm van restitutie betekent feïtelijk dat er 
een ook een kapitaalgedekt partnerpensioen wordt toegestaan ter dekking van 
het overlijden voor pensioendatum. Vanuit het oogpunt van uniformering van 
het partnerpensioen acht de regering dat niet wenselijk. 

«__Naar aanleiding van de motie van de SGP en ChristenUnie is er onderzoek 
gedaan naar de mogelijkheid van restitutie in het nabestaandenpensioen.+ 

«_ Uit dit onderzoek is geconcludeerd dat er geen aanleiding is voor restitutie als 
extra mogelijkheid. Het toestaan van een restitutiepolis leidt niet tot de 

1 Kamerstukken II 2022/23, 36 067 nr. 160. 
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Akkoord 

— Nummer: 2 Auteur: Hijum, YJ. van Onderwerp: (Unknown) _ Datum: Onbepaald 
Akkoord 
Graag iets meer empathie in antwoorden bij belang van goede regeling voor nabestaanden. 

Ook mogen we wel iets steviger neerzetten dat vanuit perspectief van risicosolidariteit de WTP kan worden gezien als een 

verbetering is voor nabestaanden. Ook in WTP is er geen sprake van individueel opeisbare vermogens maar van een collectief en 

solidair stelsel van verzekerde rechten. 

ze/Nummer: 3 Auteur: Hijum, YJ. van Onderwerp: Highlight Datum: Onbepaald 

persoonlijke pensioenvermogen vervalt aan een 

eventuele partner of kinderen in de vorm van een hoger 
nabestaandenpensioen (restitutie). 
Wtp geïntroduceerde risicodekking 

van het nabestaandenpensioen. Ook het lid Omtzigt heeft hier aandacht voor 

gevraagd. 

risicobasis, 
kapitaalgedekt partnerpensioen wordt toegestaan 

mogelijkheid van restitutie in het nabestaandenpensioen.1



beoogde en gewenste uniformiteit voor het nabestaandenpensioen. De Datum 
restitutiepolis kan daarnaast orbal enso 09-04-2025 
voorhand is niet te voorspellen hoe hoog de nabestaandenuitkering zal zijn. ‚ 
Het nabestaandenpensioen zal namelijk laag zijn als de deelnemer nog maar _Opzereferentie 
kort pensioen opbouwt en bij deelnemers met relatief lage kosten. E 

«_ Over de wenselijke dekking van het nabestaandenpensioen is naar aanleiding 
van de initiatiefnota van de leden Omtzigt en Bruins een advies aan de 

Stichting van de Arbeid (StvdA) gevraagd? In overeenstemming met het 

advies van de StvdA is in de Wtp opgenomen dat het partnerpensioen ter 
dekking van het risico op overlijden vóór pensioendatum enkel nog op 
risicobasis kan plaatsvinden. Hiermee is de restitutiemogelijkheid komen te 
vervallen bij de inwerkingtreding van de Wtp. 

«__De Wtp regelt via het overgangsrecht dat de opgebouwde aanspraken op 
nabestaandenpensioen tot het moment van overgang naar het nieuwe stelsel 
beschikbaar moeten blijven. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Aanbiedingsbrief Verzenden aan TK 
Beantwoording 
Kamervragen 

2 Bron — artikel Ter informatie (niet 
PensioenPro “Ppi's verzenden) 
splitsen 
pensioenkapitaal na 
schrappen 
restitutiebeding” d.d. 
28 februari 2025 
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schijnzekerheid leiden bij de nabestaande. 

laag zijn als de deelnemer nog maar 

kort pensioen opbouwt en bij deelnemers met relatief lage kosten. 

Wtp opgenomen dat het partnerpensioen ter 

dekking van het risico op overlijden vóór pensioendatum enkel nog op 

risicobasis kan plaatsvinden.


